

金河森工公司信息中心

发挥职能作用 做好春防工作

本报讯(通讯员 于洪龙)日前,金河森工公司信息中心发挥应急通信和森林防火预警监测系统设备高效便捷的信息传递作用,扎实做好春季森林防火工作。

该中心应急通信保障人员对通信车辆状态、卫星通信设备、视频会议系统以及 VOIP 电话等进行全方位测试,确保设备完好,为应急通信保障工作打下坚实基础。同时,根据通信设备的运行周期、使用情况,针对无人机、全自动便携卫星通信天线、车载通信等设备进行保养维护,并对无人机电池、卫星电话等进行充电保养,做到“准备充分,出动迅速,情报准确”。

为确保 4G 基站设备正常运转,该中

心组织运营维护人员严格按照巡检制度,定期对 4G 基站敷设的光缆进行全方位检测和维修,确保全线路达到光纤通信的标准要求。并对高山防火预警监测系统、出入局防火监测系统、入山流动人员视频采集系统定期进行全面检测与维护,确保各类信息能在森林防火指挥分中心管理平台进行展示,满足防火指挥等需求。



以“演”筑防 以“练”备战

张源成

“报告,西楼梯林场第二林班处发现火情,由于起火地灌木和杂草较多,火势迅速蔓延扩大,难以控制,请快速前往火场救援。”

“收到,我们立即调派扑火队员前往扑救。”

这是 4 月 9 日上午,阿里河森工公司阿南林场的西楼梯林场第二林班处开展的 2024 年春季森林防火应急演练中的一幕。

伴随着一阵急促的紧急集合火警警报,扑火队员闻声而动,按照“真演、真训、真练”的原则,启动应急响应,指挥员简要通报“火情”,下

达命令后组织人员登车,在机动途中传达补充指示,进行思想动员。

该林场 28 名扑火队员赶赴现场,无人机驾驶员操控无人机勘测“火情”。指挥员根据“火情”下达扑火命令后,扑火队员使用风力灭火机、二号工具等灭火机具对“火场”进行扑救。演练过程快速连贯,扑火队员反应迅速,配合默契,做到熟知自身职责,熟知所携装备,达到战备拉动的预期目的。



进入春季森林防火期,莫尔道嘎森工公司公路养护大队通过发放防火宣传单、悬挂宣传条幅、安插防火宣传彩旗等形式,开展防火宣传工作,营造“森林防火人人有责”的浓厚氛围。

图为向职工发放宣传单。 ■周伟光 摄



近日,根河森工公司下央格气林林场在旗台高悬防火警示旗帜,在办公区、进山路口、公路两侧插挂森林防火宣传彩旗,营造浓厚的森林防火氛围。 ■吴振军 摄

深学笃行新精神 奋力开创新局面

图里河森工公司党委书记 董事长 白雪岩

森工集团 2024 年度工作会议暨一届三次职工代表大会,是林区迈入创建国内一流现代林业集团的一次十分重要的会议。图里河森工公司将把学习贯彻此次会议精神作为重要政治任务,紧密结合工作优势、特点、特色,在成绩中找经验,在战略中找机遇,在改革中求发展,在部署中找方法,着力推动公司高质量发展。

一是深化国有企业改革,把握高质量发展新要求。坚持“两个一以贯之”,有形有感有效地把铸牢中华民族共同体意识这条主线贯穿到各项工作,重新修订公司“三规则一细则”,增强公司章程、公司治理中党的领导、治理主体议事规则、“三重一大”决策机制、授权管理办法等关键核心制度之间的严密衔接、有机融合,推动各治理主体权责边界更趋清晰。认真实施国企改革深化提升行动,聚焦体制机制运转不畅、管理层级纷繁冗杂、绿色产业基础薄弱等问题,认真落实森工集团关于改革工作的要求和经营管理架构优化整合、“三项制度”改革指导意见,建立管理更便捷、运转更顺畅、劳动更高效的管理架构,完善工资总额管理和市场化的薪酬分配机制,打破绩效分配“大锅饭”,实现职工“逐顶竞争”,激发全体职工的战斗力和活力。

二是筑牢生态安全屏障,擦亮高质量发展新底色。把生态保护修复作为提高企业核心竞争力和增强核心功能的重要抓手,持续巩固“林长+警长+检察长+法院院长”协作机制,结合“制度建设提升年”活动,完善林长会议、林长巡查、信息公开、督查考核等制度,加强对林权证范围内森林、湿地、河流、湖泊、野生动植物、林间林下资源的全方位管控,推动林长制从“全面建立”到“全面见效”。以实施“双重”规划为抓手,强化森林经营项目化管理,认真贯彻“五落实”工作要求,优质高效实施退化林修复、森林

可持续经营、森林质量精准提升等国家重大生态工程,从严从细从实抓好森林防火、林业有害生物监测预警和检疫御灾等工作,有力保障生态环境安全。

三是加快构建产业体系,打造高质量发展新引擎。实施图里河酒业“强管理、提品质、抓市场、强合作”发展战略,着力精简管理层级,妥善解决冗员问题,加大科技创新力度,引进地缸大曲发酵工艺所需的技术、仪器、酿造及灌装设备,持续提升白酒品质。围绕原生态、无污染、健康安全等特性,积极探索“酒+生态+文化”酒旅品牌,让游客沉浸式参观体验酿酒全过程,打造集工厂生产、休闲旅游、消费体验等融为一体的发展新模式,做好酒类产品直营店、直销店设立和网络宣传销售,巩固拓展酒类销售市场。有力促进图里河酒业混改工作,以合作、合资的方式,积极寻找优质合作伙伴,借助其先进的技术、管理优势和销售渠道,推动图里河酒业做强做优做大。做好图里河森工健康产业改革工作,采取行之有效的合作方式,积极研发药品种类,逐步扩大生产规模,合理利用现有农地,积极寻求政策支持,丰富种植产品种类,破解药业发展原料不足瓶颈,切实把资源优势转化为经济优势。

四是兜牢民生改善底线,汇聚高质量发展新合力。聚焦群众所急所忧所盼,全力做好福利待遇保障、职业技能培训、扶贫帮困救助、医疗健康保障等涉及职工切身利益的好事实事。积极推动“龙头+基地+林户”产业化组织形式,做好林下中草药、食用菌培植、桦树汁采集等

富民产业,促进“职工增收、企业增效”。持续强化基础设施建设,抓好防火应急路和图里河环境整治基础设施建设等重点民生项目实施,让改革红利更多惠及职工群众。学习借鉴“枫桥经验”“浦江经验”,打造解决职工急难愁盼问题“快速通道”,变“被动接访”为“主动化解”,变“事后解决”为“源头治理”,不断提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

五是坚持党建引领赋能,谱写高质量发展新业绩。以党的政治建设为统领,持续巩固提升主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,切实增强党组织政治功能和组织功能,把作风建设和纪律建设作为全面从严治党的治本之策,推动党的建设与生产经营深度融合,持续实施“政治引领”“培根铸魂”“功能提升”“素质升级”“精准监督”“共建共享”党建工程,激发基层党组织活力,引导干部职工发扬“蒙古马精神”,传承“艰苦奋斗、无私奉献”精神,以党建质量提升全面促进公司高质量发展。

2024 年,图里河森工公司将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,对党中央、自治区和森工集团制定的重大政策、部署的重大行动、推进的重大工作,做到件件有回音、事事有成效,用丰硕的业绩折射出公司发展新气象,努力开创图里河森工公司高质量发展新局面。

坚定信心乘势而上 铆足干劲推动发展

学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

党委书记(党总支书记)谈体会

新闻直通车

提高职工业务水平

本报讯(通讯员 董宝峰)近日,绰尔森工公司森林经营管理处组织职工学习森林经营、远征造林、森林可持续经营等相关业务知识,提高职工业务水平。

举办健康知识小课堂

本报讯(通讯员 李岩)4月12日,阿龙山森工公司阿乌尼经营管护中心举办健康知识小课堂,围绕饮食健康、平衡膳食、疾病防护

等知识进行讲授,使职工了解自身健康状况和预防疾病的方法。

禁毒宣传进校园

本报讯(通讯员 李丁)近日,库都尔森工公司哈牙世德林场党支部开展“禁毒宣传进校园”活动,工作人员围绕“毒品是什么、毒品的种类、毒品的危害、如何防范毒品”等方面,向中小學生讲解禁毒知识,提升学生防毒禁毒能力。

红柴胡

野生药用植物资源

一、解表药

(二)发散风热药

药材名:柴胡别名:狭叶柴胡、香柴胡

鉴别特征:伞形科柴胡属多年生草本植物。高(10—)20—60厘米。主根长圆锥形,常红棕色。茎通常单一,直立,稍呈“之”字形弯曲,具纵细棱。基生叶与茎下部叶具长柄,叶片条形或披针状条形,先端渐尖,基部渐狭,具脉 5—7 条,叶脉在下面凸起。复伞形花序顶生和腋生;伞辐 6—15;小伞形花序具花 8—12 朵;小总苞片通常 5,披针形长,先端渐尖,常具 3 脉;花瓣黄色。果近椭圆形。

生境:生于向阳干

早荒山坡。

分布:林区各地均有分布。

药用价值:根入药。具有解表和里、升阳、疏肝解郁的功效。用于感冒发热、寒热往来、疟疾、肝郁肋痛乳胀、头痛头眩、月经不调、气虚下陷之脱肛、子宫脱垂、胃下垂。

采收加工:春、秋季采挖根部,去泥土,洗净,晒干。

(张重岭)

兴安植物“大观园”

扎兰屯森工之家小区

该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米。

扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融,溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美、舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

车库现有户型 20、35 平方米。门市现有户型 150、200、300、400 平方米。

联系电话:15847004240